

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ



Украина может пересмотреть законодательство о генномодифицированных растениях

В качестве ответной меры на рост незаконного рынка генномодифицированных растений (ГМ-растений) Украина, на данный момент запрещающая их выращивание, планирует пересмотреть соответствующее законодательство. Однако, как сообщает сельскохозяйственное ведомство страны, окончательного решения, будет оно ужесточено или, наоборот, будут введены послабления, пока не принято.

Украина является важным мировым поставщиком сельскохозяйственной продукции, и неопределенность в законодательстве о ГМ-растениях может подорвать поставки в страны, где такие культуры запрещены.

Украина приняла закон о генномодифицированных организмах (ГМО) в 2007, однако, по заявлению ведомства, он не содержит механизмов контроля и имеет множество несостыковок. «Де-юре у нас не ГМО: оно не производится, выращивается или используется. А де-факто в последние годы в стране сформировался теневой рынок ГМО-продуктов, функционирующий вне какого-либо контроля... Это нарушает интересы и права покупателей, которые не имеют представления о том, что они потребляют. Это также угроза репутации и статусу нашей страны как крупного экспортера сельскохозяйственной продукции растительного происхождения».

Законодательство планируется сделать более конкретным и понятным в отношении условий тестирования, оценки угроз и влияния на здоровье человека и внешнюю среду.

Источник:

<https://www.reuters.com/world/europe/ukraine-overhaul-legislation-genetically-modified-crops-2022-10-20/>



Египет высвобождает ингредиенты для кормов из портов из-за начала передачи домашней птицы на убой

Согласно письму сельскохозяйственного ведомства страны, адресованного центральному банку, Египет будет еженедельно высвобождать из портов «необходимое количество» кормовых культур. Мера вводится после скандального забоя домашней птицы, на который были вынуждены пойти местные фермеры из-за нехватки долларовой валюты.

Нехватка кормов обострила импортный кризис и нехватку валюты, связанные в равной степени как с экономическими последствиями военных действий на Украине, так и неуставившегося обменного курса вследствие идущих переговоров с МВФ по поводу нового займа.

Как сообщает союз птицеводческих хозяйств, в портах «застряли» около 1,5 млн т кукурузы и 500 тыс. т соевых бобов. Из-за невозможности кормить скот, фермеры вынуждены его забивать. Соответствующие видео спровоцировали скандал в СМИ.

Сельскохозяйственное ведомство страны заявило, что в обеспечение доступности кормов еженедельно будет собираться профильный комитет, добавив, что в месяц фермерам необходимо иметь около 500 тыс. т кукурузы и 250 тыс. т соевых бобов. Около 62 тыс. т соевых бобов на сумму 44 млн долл. уже было вывезено из порта на прошлой неделе.

Из-за начала военных действий на Украине, затраты Египта на покупку зерновых и масличных выросли, обострив необходимость в обладании иностранной валютой и сократив в то же время доходы от туристов из России и Украины.

Источник:

<https://www.reuters.com/markets/commodities/egypt-release-feed-ports-following-chick-culling-2022-10-20/>



Сенегал стремится снизить зависимость от импорта азиатского риса

В последние годы производство риса в Сенегале резко возросло, поскольку страна стремится уменьшить зависимость от импорта, но население Западной Африки также быстро растет, а это означает, что страны по-прежнему полагаются на Азию в плане поставок продукции.

По данным ЭКОВАС, рис является основным продуктом питания во всей Западной Африке, где местное производство покрывает лишь около 60% спроса. Согласно данным UNCTAD, зависимость Западной Африки от импорта риса обошлась ей примерно в 3,7 млрд долл. в 2021 г.

Проблема снижения импортной зависимости обрела особую актуальность в условиях растущей обеспокоенности по поводу продовольственной безопасности в Африке, вызванной перебоями в торговле из-за пандемии и конфликта в Украине, особенно после того, как ключевой поставщик Индия ограничила экспорт риса.

Это также подвергает страны риску волатильности мировых цен и перебоев в торговле, как, например, в сентябре, когда Индия, один из главных экспортеров риса в регион, запретила экспорт битого риса и ввела 20% пошлину на экспорт различных других сортов. Индия ограничила экспорт из-за собственных опасений, что нехватка продовольствия может подстегнуть стремительную инфляцию внутри страны. После своего решения от 8 сентября она разрешила некоторые поставки.

Источник:
<https://www.reuters.com/markets/commodities/senegal-hones-its-home-grown-rice-cut-dependence-asian-imports-2022-10-20/>

Всплеск импорта кукурузы в ЕС смягчает последствия засухи

Консалтинговая компания Strategie Grains снизила свой месячный прогноз урожая кукурузы в Европейском Союзе, пострадавшем от засухи, но заявила, что волна импорта из Украины помогает ограничить напряженность в поставках.

В своем отчете по зерновым французская фирма снизила прогноз урожая кукурузы в ЕС на 2022 год с 52,9 млн т, прогнозируемых в сентябре, до 50,4 млн т, что на 28% меньше, чем в прошлом году.

Strategie Grains ожидает, что урожай кукурузы в этом году будет самым низким за 15 лет из-за последствий засухи. Strategie Grains повысила свой прогноз импорта кукурузы в ЕС в 2022/23 гг. до 23,0 млн т с 21,4 млн т, прогнозируемых в прошлом месяце, при этом импорт из Украины теперь ожидается на уровне 12,8 млн т против 10,4 млн т, прогнозируемых в сентябре.

Поставки будут по-прежнему зависеть от военной ситуации в Украине, включая продолжение работы транспортного коридора. По данным консалтинговой компании, напряженность в поставках кукурузы также может быть сдержана замедлением экономического роста.

Источник: <https://www.reuters.com/world/europe/eu-maize-import-surge-seen-cushioning-impact-drought-hit-crop-2022-10-20/>